



LA PROVINCIA

FUNDADO EN 1872 DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA Franqueo concertado
AÑO LXIV NÚM. 16.087 EJEMPLAR 15 CÉNTIMOS Sábado 29 de Agosto de 1936

Anoche, fué bombardeado por la aviación patriótica el Ministerio de la Guerra de Madrid

68 mineros de Río-Tinto han sido juzgados hoy, en Sevilla, por Consejo de Guerra

La petición fiscal es de pena de muerte para todos menos uno, para el cual se piden 20 años de reclusión

El Ministerio de la Guerra, del Gobierno de Madrid, es bombardeado por la aviación al servicio del Gobierno de Burgos

Sevilla.—Se ha confirmado hoy, aunque no por conducto oficial, el bombardeo del Ministerio de la Guerra, en Madrid, efectuado anoche por la aviación patriótica.

Se sabe que no fué una sola bomba la que cayó en dicho Ministerio, sino varias que causaron importantes destrozos, aunque los efectos ha tratado de ocultarlos la sombra de Gobierno que queda en Madrid.

Se ha sabido también que la población civil marxista y los milicianos rojos están desmoralizadísimo.

Si antes lo estaban, ahora lo están más como consecuencia del bombardeo de anoche.

Consejo de guerra contra 68 mineros de Río Tinto

Todos declaran que obraron obligados por Cordero Bel, el diputado señor Gutiérrez Prieto y el ex alcalde de Huelva, Moreno Márquez.—El fiscal pide la pena de muerte para los procesados menos para uno de ellos, menor de 18 años

Sevilla.—Esta mañana a las 9 se ha celebrado Consejo de Guerra para juzgar a los 68 mineros de Río-Tinto que el día 19 de julio fueron detenidos en La Pañoleta al llegar aquí con camiones llenos de dinamita, formando una columna de 400 hombres.

El acto tuvo lugar en la Audiencia.

Presidió el Tribunal, el coronel don José María Ruiz.

De fiscal actuó el auditor señor Clavijo, y la defensa estuvo a cargo del capitán de Caballería don Segundo León.

Fueron interrogados varios de los procesados. Y todos declararon que habían obrado obligados por Cordero Bel, Gutiérrez Prieto (ambos diputados) y el entonces alcalde de Huelva, Moreno Márquez.

Algunos manifestaron que habían salido ignorando que se les

Ampliando detalles sobre el desastre de una columna roja en la provincia de Toledo

La Coruña.—Por una extracción se ha captado un mensaje ampliando detalles sobre el desastre ocurrido a una columna roja cerca de Calzada de Oropesa, en la provincia de Toledo.

Las fuerzas de Yagüe y Castellón completaron con gran rapidez el movimiento preciso para envolver a esa columna, que quedó aniquilada.

El general Riquelme—que con su Estado Mayor iba como jefe su premo de los marxistas—estuvo en trance de ser capturado.

Uo pudo serlo porque se quedó bien a retaguardia y pudo huir al notar que la columna estaba completamente envuelta por las fuerzas patrióticas.

Dicha columna dejó en el campo más de doscientos muertos.

El botín fué tan importante que todavía no se ha podido concretar lo recogido, estando haciéndose una requisita del material de guerra y camiones capturados.

Contrabando de guerra en un transporte soviético

Gibraltar.—Se ha visto cruzar a un transporte soviético, del que se supone llevara contrabando de guerra.

El transporte iba perseguido por varios aparatos aéreos al Gobierno de Burgos.

La llegada del delegado de los soviets a Madrid

Cómo la comentan «El Socialista» y «Política»

Lisboa (Radio Club Portugués).—Según se sabe de Madrid, la Prensa comenta la llegada de Rossemberg, designado por los soviets para ejercer el cargo de embajador soviético, en Madrid.

«El Socialista» dice que con esta embajada se ha liquidado el problema que tenía la República que había faltado al deber moral de asistencia a los soviets.

Agrega que por tratarse de un revolucionario de la categoría de Rossemberg, se felicita de que Rusia le haya confiado tal misión, felicitándose además porque llega en momentos muy decisivos.

Dice por su parte el periódico «Política» que el nuevo embajador soviético ha venido oportunamente.

Llega—agrega—cuando mejor puede conocer las verdaderas realidades del pueblo marxista español.

AVION ROJO ABATIDO

Lisboa.—Ayer a las trece horas un avión marxista fué atacado en el Alto del León, siendo derribado por un avión de caza de la base nacionalista de Salamanca.

Comentando la formación de una nueva columna roja catalana

Lisboa (Radio Club Portugués).—Comunican de Barcelona que el jefe sindicalista Oliver ha organizado una columna de 2.000 hombres, entre elementos de la C. N. T. y de la F. A. I., para que vayan a luchar a los campos de Aragón.

Al comentar esto, dice Radio Club Portugués:

«Que vayan, que vayan columnas a luchar. Que vayan, que no volverá ni uno a Cataluña. Todos los precedentes están ahí de ejemplos.»

EL ATAQUE CONTRA IRUN

Lisboa.—El enviado del «Diario de Lisboa» informa que doce mil nacionalistas empezaron un nuevo ataque contra Irún y Adoain, buscando envolver a los marxistas, que fueron desalojados por varios puntos.

El crucero «España» y dieciséis aviones nacionalistas bombardean constantemente a los marxistas, y para vencer su resistencia, los Regulares atacaron a la bayoneta y tomaron a Puncheda.

GIL ROBLES, EN SALAMANCA

Llegó a Salamanca el señor Gil Robles, que fué muy bien recibido en la estación, visitando después la Comandancia Militar.

Una nota de la Junta de Defensa Nacional de Burgos sobre la política futura de la nueva España

Lisboa. (Radio Club Portugués).—Comunican de Burgos que como en la Prensa extranjera se ha publicado estos días un programa sobre política social atribuida a la Junta de Defensa Nacional de Burgos para ponerla en práctica cuando el movimiento triunfe definitivamente, dicha Junta de Defensa Nacional ha hecho pública una nota.

En ella desmiente rotundamente dichas afirmaciones de los periódicos extranjeros.

Luego dice la nota que cuando sea el momento oportuno, entonces la Junta de Defensa Nacional decidirá cuál haya de ser la política social y económica de la nueva España. También antes se puntualizarán las directrices de la política exterior, que, desde luego, tendrán como base el respeto mutuo y un sincerísimo anhelo de paz.

Algunos diarios extranjeros—agrega la nota—han expresado que será implantada en España una Dictadura militar y que se creará un Consejo Político Superior para regir la vida política del pueblo, español.

Serían suprimidas las organizaciones sindicales y toda la prensa de izquierdas, y se abriría un

plebiscito popular para la restauración de la Monarquía.

Sobre esto—termina diciendo la nota—hay que afirmar que la Junta Gubernativa de Burgos subraya una vez más su vehemente interés para desarrollar un amplio programa de contenido social y económico y que se hará cuanto sea necesario en lo que se refiere a la defensa nacional, pero es prematuro afirmar que haya de implantarse en España una Dictadura militar.

COMPANYS Y RAYO

Lisboa.—Se tienen noticias de que en Barcelona se organizarán dos columnas que serán tituladas de Companys y Rayo.

Dichas columnas se están preparando para marchar sobre Aragón.

LA CORRESPONDENCIA PARA LA ZONA ESPAÑOLA MARXISTA

Lisboa.—Comunican de Buenos Aires que ante la negativa de los barcos correos portugueses de recibir correspondencia para la zona española en poder de los marxistas, los correos argentinos decidieron enviarla por Francia y Gibraltar.

LAS VIRTUDES HOSPITALARIAS DEL PUEBLO PORTUGUÉS

Lisboa.—Don Francisco Villaverde, presidente de la Cámara Oficial de Comercio y Navegación de España en Lisboa, ha publicado una carta en los periódicos reconociendo las altas virtudes hospitalarias del pueblo portugués, tanto para los españoles que temporalmente buscan allí un refugio pacífico, como para aquellos que viven en Portugal y para los intereses de los mismos.

VAPOR RUSO DETENIDO POR LOS JAPONESES

Lisboa.—Desde Moscú informan que en Vladibostof, el vapor soviético «Terecs» ha sido detenido por las autoridades navales japonesas en las islas Los Pescadores, estando actualmente en el puerto de Takao de la Isla Formosa.

El capitán y tripulantes se encuentran presos y el comandante general de Rusia partió para Takao para proteger a dicha tripulación.

GUARDIAS CIVILES HUIDOS DE MADRID

Lisboa.—Se han presentado a las fuerzas del general Mola, en El Guadarrama, diecinueve guardias civiles huidos de Madrid, con tanto que hay muchos camaradas buscando la primera posibilidad para evadirse y hacer lo propio que ellos.

R. I. P. A.

EL SEÑOR

D. JERONIMO PAJARON JIMENEZ

PRESIDENTE DE LA ASOCIACION PATRONAL Y ABOGADO

Falleció por la Patria, hoy 29 de Agosto de 1936, á las 12 horas, A LOS 26 AÑOS DE EDAD

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Comandante Militar; Jefe de la Columna y Jefe de la Comunion Tradicionalista; su desconsolada madre D.ª Concepción Jiménez Prieto; su esposa D.ª Ana María Parody Jiménez; su hija; sus hermanos D. Di go, D. José, D.ª Ursula y D.ª Rosario (ausente), sus padres políticos; hermanos políticos; la Asociación Patronal, primos, demás parientes y afectos,

RUEGAN á sus amistades encomiendan su alma á Dios Nuestro Señor, y asistan á la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana Domingo, á las diez de la mañana, desde el Cuartel del Requeté, calle Rascón, 7, al Cementerio de la Soledad, por lo que les vivirán muy agradecidos.

El general Molero, prisionero y herido

TAMBIEN ESTA PRESO EN PAMPLONA, EL GENERAL BATEY A QUIEN SE CREA FUSILADO

Desde las tres de la madrugada del lunes se encuentra hospitalizado en el Hospital Militar de esta plaza, herido muy levemente por arma de fuego, el general don Nicolás Molero Soto, que se halla prisionero de la Junta de Defensa Nacional. Este general Molero es aquel general Molero que estuvo arrestado en nuestra ciudadela por orden del entonces ministro de la Guerra señor Gil Robles por haber quebrantado los deberes que impone la disciplina, y que a las pocas horas, al subir al Poder el monstruoso Azaña, asumió la cartera de Guerra. Molero está, pues, prisionero y herido, aunque la herida es tan leve, que acaso cure de ella dentro de un par de días.

También se encuentran prisioneros en Pamplona los generales Batet y Mena, encerrados en la Ciudadela. El general Batet se dijo hace tres días que había sido fusilado en Barcelona por los rojos.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, EN BURGOS

Burgos. (Del enviado especial de United Press).—Según informa el diario de Burgos, "El Castellano", el jefe fascista José Antonio Primo de Rivera se encuentra vivo en Burgos.

Estaba herido cuando actualizó la noticia de su muerte y actualmente se halla en una casa sobre la que se guarda extraordinaria reserva.

HA SIDO ASESINADO POR LOS MARXISTAS EL EX MINISTRO DON SANTIAGO RIVAS

Cádiz.—Ha sido asesinado en Madrid, por los marxistas el ex ministro don Santiago Rivas.

HA LLEGADO A MADRID EL SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO RUSO

Cádiz.—Se afirma que ha llegado a Madrid, seguramente en avión, una de las figuras más destacadas del Gobierno de Rusia, secretario general de Stalin. Ya con este otro ruso, tiene un colaborador más Indalecio Prieto, que antes de ahora estaba oficialmente ayudado por otros de la Rusia Roja.

LOS REQUETES GADITANOS

Cádiz.—Las bravas tropas del Requeté gaditano, que se encuentran en Guadalcanal ha cursado a su cuartel general de Cádiz el siguiente despacho: "Guadalcanal 8,30 mañana.—Todos bien, comunico familias.—Capitán, Cabezas"

ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON

El jefe provincial tradicionalista ha recibido el siguiente telegrama: "Algeciras 27, 15.15.—Can gran solemnidad queda entronizado el Sagrado Corazón nuestro cuartel Algeciras. Eñhorabuena. Saludos."

LLEGADA DE UN DESTRUCTOR INGLES

Cádiz.—Ha llegado a este puerto, atracado al muelle número 2, el destructor inglés "H-02". Al poco tiempo de atracar descendió del buque su comandante, quien visitó a las autoridades locales, cumplimentando por la tarde al comandante militar de Marina.

ENTIDADES OBRERAS QUE ENTREGAN SUS FONDOS

Cádiz.—Cuando el gobernador civil, señor Valera Valverde, recibió a los informadores les manifestó, en primer término, que la Federación Gráfica Española, que se había disuelto, le entregó 120,85 pesetas, dejando a su gusto la aplicación de esta cantidad. La representación de esta misma Parada le pidió autorización para, con una pequeña cantidad que se había reservado de sus fondos sociales, constituir una Agrupación de Socorros Mutuos. La Asociación de Capitanes y Pilotos de la Marina Mercante, y también para que las destine a los fines que desee, le había hecho entrega de pesetas 43,57. Igualmente la Unión Gadiense de Camareros, Comercios y Similares, entregó mil pesetas en efectivo, prometiendo hacer averigua-

ciones hasta lograr encontrar 2.679 pesetas del fondo de parados, desglosado del fondo social y que se hallaba en poder del presidente.

Todos estos fondos se pondrán a disposición del señor Valera Valverde, que los aplicará en la forma que crea más conveniente.

LA COLUMNA CATALANA AL MANDO DEL ANARQUISTA CASTRO, SIN VIVERES Y EN ACTITUD DE DESPERANZA

Cádiz.—Se afirma que la columna catalana al mando del anarquista Castro, se halla sin viveres y su estado es lamentable.

EL CABO CANALEJO HACE INTERESANTES REVELACIONES

Cádiz.—Las autoridades de Utrera han presentado al tristemente célebre cabo de Carabineros, Canalejo, autor del levantamiento en Sanlúcar.

A NO COMPRAR PRODUCTOS FRANCESES

Burgos.—Radio Club Portugués, en la tarde de ayer decía que un periódico español había aconsejado a los industriales españoles que no compraran productos franceses, por su falta de civismo al ayudar por todos los medios al Gobierno de Madrid.

GRAN ANIMACION EN CADIZ

Cádiz.—Los paseos de esta capital, San Antonio y otros, se hallan concurridísimos con gran afluencia de público.

LOS CAMPESINOS RUSOS SE NIEGAN A ENTREGAR SUS COSECHAS AL GOBIERNO DE SU NACION

Cádiz.—Se sabe, respecto a los grandes disturbios en Rusia que los campesinos se han alzado contra su Gobierno, negándose a cosechar que se recolecta todos los años.

BUQUE PIRATA CON AVERIAS

En la tarde de ayer a la vista de Cádiz se advertió un destructor perteneciente a la escuadra pirata, averiado y al parecer inutilizado de navegar. Pedía auxilio insistentemente.

Ya de noche fué visto desde Tarifa entrar en el Estrecho de Gibraltar, con rumbo al Mediterráneo, un crucero que daba remolque a otro buque, suponiéndose sea éste el destructor a que antes nos referimos.

MERECIDO HOMENAJE AL CAÑONERO "DATO"

Cádiz.—Se ha celebrado en Algeciras un simpático y brillante acto que servirá para perpetuar en la memoria de todos los algecireños una de las páginas más gloriosas que van escritas del movimiento nacional.

La ceremonia consistió en descubrir la lápida que da el nombre de "Avenida del cañonero Dato", al muelle de Algeciras, desde donde sostuvo dicho buque de la Armada, un violento combate contra el potente acorazado de la escuadra roja "Jaime I".

La abnegación y el heroísmo de los tripulantes del "Dato" su pieron brillantemente suplir la diferencia que existía entre las piezas de artillería de uno y otro buque.

El homenaje que el pueblo de Algeciras tributó a ese puñado de hombres heroicos, era merecidísimo.

Al acto asistió el comandante del cañonero señor Súnico, capitán de corbeta, fuerzas de la guarnición y otras autoridades.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY HA ORGANIZADO UN BATALLON DE DOS MIL FALANGISTAS

Burgos.—El general Millán Astray ha organizado un batallón compuesto de dos mil falangistas.

¿DONDE ESTA ABD-EL-KRIM?

Burgos.—La emisora "Falange Española número 36" anunció a las 18 horas lo siguiente:

"A pesar de haber sido desmentido por el Gobierno francés, que afirma que no se ha evadido de la isla de la Reunión el célebre cabecilla rifeño Abd-el-Krim esta emisora captó a las 5 horas de hoy un radio de una emisora extranjera dirigido a Madrid en el que se confirmaba aquella fuga."

La emisora de "Falange Española" comunica que el referido jefe moro debe haberse evadido en complicidad con Moscú, quizá

con el propósito de hacer un nuevo levantamiento en Marruecos. Termina diciendo que esta responsabilidad del Gobierno francés ya que ha sido llevada a cabo con la tolerancia de dicho Gobierno, que no ceta de pregonar su "neutralidad".

AVIADORES QUE LLEGAN A BURGOS

Burgos.—Ha llegado a Burgos ahora amenazado el aviador señor García López, con otro compañero, procedentes de Madrid, para reunirse al lado del movimiento salvador de España.

MAS GUARDIAS CIVILES QUE SE PASAN A LOS NUESTROS

Burgos.—En el frente del Guadarrama se han presentado nuevos guardias civiles procedentes de Madrid.

A NO COMPRAR PRODUCTOS FRANCESES

Burgos.—Radio Club Portugués, en la tarde de ayer decía que un periódico español había aconsejado a los industriales españoles que no compraran productos franceses, por su falta de civismo al ayudar por todos los medios al Gobierno de Madrid.

UNA CONFERENCIA ENTRE EL GENERAL MOLA Y EL TENIENTE CORONEL YAGUE

Burgos (Del enviado especial de la Agencia Havas). El general Mola visitó, inopinadamente, Salamanca.

Poco después llegó allí el teniente coronel Yague, vencedor de Badajoz y comandante jefe de las columnas que operan en el Norte de Extremadura y en la provincia de Toledo.

El heroico jefe de la Legión tuvo con el general Mola una larga entrevista.

Terminada esta, en el momento en que ambos militares tomaban sus automóviles, fueron reconocidos por la multitud, que los aclamó entusiastamente y los llevó en triunfo.

El jefe supremo de los Ejércitos del Norte regresó al Cuartel general de Valladolid, anoche mismo.

El teniente coronel Yague partió seguidamente para Extremadura.

El Gabinete de Prensa constituido en Burgos ha pasado a llamarse "Departamento Nacional de Prensa y Propaganda".

De este organismo dependerán todas las relaciones, el telegrafo, el teléfono y toda la producción cinematográfica, así como las fotografías de Prensa. Su principal misión será la de impedir la divulgación de noticias que puedan perjudicar la ofensiva nacional.

UN LLAMAMIENTO AL ARAGONES LOPEZ OLIVAN

Zaragoza.—El alcalde de esta ciudad, ha dirigido el siguiente telegrama al señor López Oliván, embajador de España en Londres:

"Circular noticias en Zaragoza de que usted sirve al Gobierno rojo de Madrid. Vecindario zaragozano no puede compartir esta opinión, que no puede comprenderse en un pecho aragonés. Le pido una rectificación urgente y pública que espero será satisfactoria, ya que en caso contrario han de repudiarlo como a Zaragoza, Aragón y España".

MILLAN ASTRAY EN ZARAGOZA Y LOGROÑO

Zaragoza.—El general Millán Astray pronunció anoche en esta ciudad un vibrante discurso, dirigido a los falangistas y legionarios de Marruecos, incitándolos a la lucha, hasta la lucha final, contra las milicias rojas. Al final fueron cantados los himnos de Falange Española, de los Requetés y del Tercio.

En Logroño, los nacionalistas aprovecharon el paso por aquella capital del glorioso creador de la Legión y pretendieron ofrecerle un banquete. Pero el héroe de Marruecos declinó el agasajo, diciendo que no fué a Logroño para comer "sino para defender a la patria".

Seguidamente aconsejó que aquella comida fuera distribuida entre los pobres de la ciudad, cumpliéndose en el acto sus deseos. Esta actitud del general fué muy elogiada.

Se confirma que en Cataluña ha sido creado un "Tribunal de las Milicias Populares."

FALTA DE MATERIA PRIMA

Santander.—Varias fábricas de la población han cerrado sus puer-

tas por faltar la materia prima con que se realizan los trabajos de las industrias a que aquellas se dedican.

A pesar de esto, los patronos son obligados por las milicias rojas a pagar los salarios a sus obreros, bajo pena de ser fusilados si no lo efectúan.

LA GUARNICION QUE QUEDA EN VALENCIA

Valencia.—Las últimas reservas militares y de fuerzas de orden público han salido en dirección a Cuenca, de donde continuará a Madrid con motivo de las concentraciones decretadas por el ministro marxista de la Guerra.

Con esta marcha Valencia no contará en lo sucesivo con más fuerza, para mantener el orden que los milicianos marxistas divididos en dos fracciones, una de la U. G. T. y otra del partido comunista.

EMPIEZAN A ACTUAR LOS "TRIBUNALES POPULARES" - ORDENES DE FUSILAMIENTO

Barcelona.—En diversas ciudades catalanas, comenzaron a funcionar los "Tribunales populares", para juzgar a las personas derechistas.

En Lérida fueron juzgados el diputado tradicionalista Casimiro Sangenis y un estudiante, acusados de tomar parte en el movimiento nacionalista. Se les condenó a muerte y hoy han sido fusilados.

En Barcelona, fueron condenados y fusilados doce hombres.

En Novales también han sido juzgados y fusilados, tres elementos nacionalistas.

PUEBLOS CONQUISTADOS EN CUENCA POR EL EJERCITO SALVADOR

Coruña.—Las columnas nacionalistas han avanzado por algunos pueblos de la provincia de Cuenca, librando a sus habitantes de las iras marxistas.

El vecindario acoge la llegada de las tropas salvadoras con grandes manifestaciones de entusiasmo.

Y PRIETO SIN PODER ATENDER A PEÑA

Coruña.—Por noticias que me recen crédito, se sabe que la columna del coronel Aranda estrecha cada vez más el cerco de Asturias, esperándose muy en breve la rendición de aquellos mineros, que no cuentan con ninguna probabilidad para huir.

González Peña continúa pidiendo auxilio a Prieto, que no puede prestárselo y amenaza con abandonar a las milicias que tiene a su cargo.

INDALECIO PRIETO, HABLA DE LA TOMA DE MADRID Y DICE...

Coruña.—Indalecio Prieto ha declarado en un discurso, que la toma de Madrid "no tendrá importancia militar" y que "será apenas, un pequeño incidente de guerra."

LAS TROPAS PATRIOTICAS SE APODERAN DE VARIOS CAMIONES Y CARROS DE ASALTO

Coruña.—En Irún, se lucha en las calles desesperadamente. Las tropas nacionalistas se apoderaron de varios camiones y de carros de asalto y cortaron el camino de San Sebastián a Irún.

En la capital de Guipúzcoa fueron muertos por los marxistas los diputados nacionalistas vascos Irujo y Monzón.

LAS HERMANAS DE LA CARIDAD VUELVEN A LOS HOSPITALES

Badajoz.—De los primeros que se presentaron a las autoridades militares al entrar en Badajoz, han sido las hermanas de la Caridad, que inmediatamente comenzaron a prestar servicios en los hospitales de los rojos que fueron expulsados por los rojos.

Estas valerosas mujeres, siempre al servicio de sus serenísimas, vuelven a su santa misión para sobreponer a la patria y a la patria de los rojos que se han sublevado y que, de haber sobrevivido, tal vez les hubieran arrebatado la vida.

COMO OBEDECEN LOS RECLUTAS CATALANES LAS ORDENES DE INCORPORACION

Barcelona.—Publica "Solidaridad Obrera" por la del Comité de milicias, por la que se pone en conocimiento de los reclutas que no han acudido al llamamiento

to que se les hace para que se incorporen, que tengan en cuenta que deben acudir a sus respectivos cuarteles, en Barcelona, para salir de ellos dispuestos a defender la libertad de Cataluña.

DOS TELEGRAMAS EN HOMENAJE AL GESTO DE NAVARRA

"Jaca para Pamplona. Alcalde.—La Comisión Gestora de mi presidencia, en sesión día 22 de los corrientes, acordó adhesión entusiasta al movimiento salvador salido al mar de Aragón y Navarra; ¡Viva España!—Alcalde, Antonio Puyó."

"Alcalde de Jaca.—Agradezco vivamente esa Comisión Gestora que evidencia cordial adhesión a Navarra, correspondiendo a su salud, haciendo votos por inquebrantable unión ambos pueblos que entusiastamente luchan por prosperidad España.—Alcalde, Tomás Mata." 25 agosto de 1936.

UNA COLUMNA CATALANA, LEVANTADA EN GARBOL (ZARAGOZA)

Tetuán.—Ha sido derrotada una columna catalana. Créese que es la 16 enviada por Companys para luchar con las fuerzas salidas de Zaragoza. Se le causó numerosas bajas.

EN MADRID TRABAJAN LOS OBREROS DIEZ HORAS DIARIAS, DE LAS QUE ABONAN OCHO, DEJANDO LAS DOS RESTANTES EN BENEFICIO DEL GOBIERNO

Tetuán.—Los obreros de las fábricas de armas trabajan insensiblemente diez horas consecutivas diarias; cobran ocho, y las dos restantes las dejan en beneficio de su Gobierno, con la idea de aborrecer algunos miles de pesetas mensuales.

EN PALMA DE MALLORCA QUEDAN MUY POCOS FOCOS REBELDES QUE COMBATIR

Tetuán.—Las tropas nacionalistas están dando una gran paliza a los pocos focos rebeldes que en la provincia de Palma de Mallorca existen. Se asegura que dentro de dos o tres días quedará toda la provincia libre de esta canalla marxista.

Sigfrido Blasco afirma que los nacionalistas triunfarán

Roma.—Sigfrido Blasco, hijo del famoso novelista del mismo apellido, ha declarado en el periódico "Giornale Italia": "Los nacionalistas vencerán. La mayor parte de las provincias están en manos de ellos y arabarán por apretar a Cataluña como un tornillo."

Cuenta que le fué posible huir escondido a bordo de un barco alomán.

"No es una lucha de partidos—ha dicho—sino una espantosa epidemia de venganzas, que inundará de sangre mi pobre ciudad de Valencia. Si esta guerra dura algunos meses es seguro que la parte más importante de la población civil española dejará prácticamente de existir. Lo que acontece en Valencia es espantoso. Hoy estoy en calidad de heredero de la obra política y de las ideas políticas de mi padre, ferviente militante del Partido Republicano Autonomista, partido francamente antimarxista. Veo en los acontecimientos actuales la obra nefasta de Moscú."

Sigfrido Blasco también salió para Perpignan.

DICEN EN ROMA QUE EL GOBIERNO DE MADRID SE RENDIRA

Roma.—Se dice que el Gobierno de Madrid tendrá que rendirse muy en breve, porque se encuentra en manos del pueblo marxista y no le será posible seguir asistiendo de simple espectador a las salvajadas que vienen cometiendo las milicias que él mismo armó, las cuales no admiten ahora más autoridad que la propia.

LOS HORRORES QUE SE ESTAN COMETIENDO EN BARCELONA

Génova.—Un súbdito italiano llegado a ésta, comunica que los asesinatos que se cometen en la capital de Barcelona son inenarrables. Dice, que han fusilado a más de cuatrocientos sacerdotes y que vio como asesinaban a más de ciento cincuenta señoritas que pertenecían a la clase media.

LAS FUERZAS NACIONALES SIGUEN AVANZANDO

Roma.—Radio Roma dice según informaciones de Barcelona la ofensiva nacionalista por Irún y San Sebastián. El avance continúa, habiéndose tomado las fuerzas del Ejército cuatro ametralladoras a los comunistas.

Las tropas marroquies guieron un avance de doscientos metros en todos los campos circundantes Irún. Continúa el bardeo.

LAS FUERZAS DEL TERCIO HICIERON ATAQUES A BAYONETA

Roma.—Las emisoras francesas e inglesas notician el más sísimo bombardeo a que, durante ayer y hoy, fueron sometidos Irún y San Sebastián.

Las fuerzas del Tercio hicieron ataques a la bayoneta. Se aprehendieron a los marroquíes y muchos carros de guerra.

Radio Colonial de París informa que las fuerzas libertarias combaten ya en los barrios de San Sebastián.

EL MOVIMIENTO EN UKRAINA CONTRA EL GOBIERNO RUSO

Roma.—Comunican de Moscú que Stalin ha hecho declaraciones sobre el movimiento declarado contra el Gobierno ruso.

El movimiento nacido en Ucrania ha sido reprimido por el Gobierno, no sin que se derramara bastante sangre.

EL REY DE ITALIA ASISTE A UNA REVISION DE TROPAS MAS DE SESENTA MIL MILITARES

Milán.—El rey de Italia ha sido revista a más de sesenta mil militares regresando después a su palacio.

PROTESTA ANTE LA FIRMADA DE MEJICO POR LA POLITICA DE NEUTRALIDAD

Habana.—Una manifestación desfiló por delante de la Embajada mejicana, protestando contra la falta de neutralidad de Méjico en la guerra civil española.

Después de desfilar ordenadamente, la manifestación tomó carácter tumultuoso y tuvo que dispersarse por la policía mexicana.

CINCO COMUNISTAS CONDENADOS A MUERTE POR ESPIONAJE

Río de Janeiro.—Han sido condenados a muerte en el Estado de San Pablo siete comunistas acusados de espionaje.

EN LOS CIRCULOS SOBRE RUSIA SE HAN EMPEZADO A HACER LISTAS JAPONESAS

Tokio.—Las últimas manifestaciones de Stalin han sido contestadas en los medios militares de singular atención. En los círculos nacionalistas japoneses se cree que la Rusia soviética se está jugando ahora la última carta Occidente.

El ministro de Hacienda ha dicho, refiriéndose a las manifestaciones de Stalin:

"Si Rusia se desentendiera de Oriente después de su fracaso en el Manchukuo, la situación Mongolia puede variar notablemente, y mucho más si los ejércitos europeos requieren que Rusia concentre su Ejército en la frontera occidental."

EL NUEVO PARLAMENTO DE BERLIN

Berlin.—Se cree que el nuevo Parlamento se reunirá el día 1 de la semana entrante, en el Reichstag.

PERIODISTA RUSO LLEGA A MADRID

El redactor jefe del periódico "Pravda", órgano oficial del Gobierno ruso, ha llegado a Madrid y ha tenido inmediatamente una entrevista con Giral.

DOS BUQUES ESPAÑOLES FUGAN DE MARSELLA

Marsella.—Ha causado gran alarma la fuga de dos buques españoles que se encontraban detenidos en este puerto, y que se escaparon de ellos, ya que se ha sido retirada las esencias de los máquinas.

Se sabe que un buque español prestó auxilio.

Falange Española de las J. O. N. S. de Huelva

GABINETE DE PRENSA

Lista de donativos en especie

- DIA 24
- Don Francisco Pérez de Guzmán, 200 bollos.
 - Don José Mora Parrifio, tres kilos de pan.
 - Don Francisco Crespo, tres kilos de pan.
 - Don Pedro Martín, tres kilos de pan.
 - Don Andrés Puig, tres kilos de pan.
 - Don José Ramos, dos piñas de plátanos.
 - Doña María Vilches, tres kilos de pan.
 - Cervecería de Viena como segundo donativo, 40 servicios de café.
 - Don José Píña Reyes, cinco paquetes de tabaco de 6,85 y cinco libritos de papel Jean.
 - Don Lucio Llerena, una botella de Jerez, otra de coñac y una sandía.
 - Don Enrique Gómez, tres kilos de pan.
 - Riquierme García, tres kilos de pan.
 - Don Pedro Borrego, tres kilos de pan.
 - Don José López, tres kilos de pan.
 - Srta. María Vázquez de Zafra, cuatro sandías, seis kilos de pan y tres piñas mechadas.
 - Don Emilio Rodríguez, dos kilos de pan.
 - Don José Androjas, dos arrobas de vino.
 - Doña Loló Tello de Pérez de Guzmán, arreglo de doce piñanas.
 - Don Francisco Pérez de Guzmán, 250 bollos.
 - Hijos de Francisco Santos, dos kilos de pan.
 - Don Pedro Restituto Santos, dos kilos de pan.
 - Don José Mora, tres kilos de pan.
 - Don Andrés Puig, tres kilos de pan.
- DIA 25
- Don José Riquierme, tres kilos de pan.
 - Don Enrique Gómez, tres kilos de pan.
 - Don Pedro Martín, tres kilos de pan.
 - Don Pedro Crespo, tres kilos de pan.
 - Don José López Roda, tres kilos de pan.
 - Don José Ramos Cruz, dos piñas de plátanos.
 - Don Matías García, tres kilos de pan.
 - "La Popular", tres kilos de pan.
 - Don Pedro Borrego, tres kilos de pan.
 - Don Cristóbal Gil Toscano, tres kilos de pan.
 - Don Antonio Millán, tres kilos de pan.
 - Don Martín Cambra, tres kilos de pan.
 - Don Francisco Pérez de Guzmán, mechar doce piñas de carne.
 - Don José Ortega Lobrera, 246 litros de vino.
- DIA 26
- Don Francisco Pérez de Guzmán, 260 bollos.
 - Don José Mora Parreño, tres kilos de pan.
 - Don Francisco Crespo, tres kilos de pan.
 - Don Restituto Santos, tres kilos de pan.
 - Don Andrés Puig, tres kilos de pan.
 - Don Pedro Martín, tres kilos de pan.
 - Don José Riquierme, tres kilos de pan.
 - Doña María Vilche, tres kilos de pan.
 - Don Enrique Gómez, tres kilos de pan.
 - Don José López Roda, tres kilos de pan.
 - Don Rafael Camacho, tres kilos de pan.
 - Don Matías García, seis kilos de pan.
 - "La Popular", tres kilos de pan.
 - Don Oreste Gaia, tres kilos de pan.
 - Don José Luna Martínez, tres kilos de pan.
 - Don Manuel Martín, tres kilos de pan.
 - Don Cristóbal Gil Toscano, tres kilos de pan.
 - Don Antonio Millán, tres kilos de pan.
 - Don Emilio Rodríguez, tres kilos de pan.
- Nota.—Los donativos en especie como desayunos, etc., se remitirán directamente a la Jefatura de suministros, en el cuartel general (Escuela de Ferrovias).

HEROES

Ha muerto el coronel Ortiz de Zárate

En tierra navarra de Pamplona—por él bien amada, aunque no fuera la suya nativa; pero que siendo de Pamplona, es la de España—fué enterrado por la mañana el cadáver del invicto y heroico coronel don Joaquín Ortiz de Zárate, muerto a consecuencia del balazo—el séptimo que había penetrado en su cuerpo a lo largo de su brillante carrera militar—recibido en la toma del fuerte de Erlalz.

El señor Ortiz de Zárate, militar de profunda significación monárquica y un escritor relevante.

A través de su carrera, no olvidó jamás sus ideales. Y ahora, cercano el triunfo, ve truncada su vida por una bala de los rojos, a cuyas doctrinas siempre profesó una adhesión profunda. Descanse en la paz de Dios el alma del invicto coronel Ortiz de Zárate, gloria del Ejército Español y espejo de caballeros leales!

Reciba la distinguida familia doliente nuestro más sentido pésame; testimonio que hacemos en nuestro respetado convección y amigo don Luis Losada y Ortiz de Zárate.

FUTBOL

Un interesantísimo encuentro a beneficio de Falange Española

En el campo del Velódromo se celebrará mañana un interesantísimo encuentro a beneficio de Falange Española.

Contenderán en dicho match los equipos de "Falange Española" y "Bloque F. C."

Ambos onces se disputarán una preciosa cepa, que ha sido regalada por don José S. Huete, industrial de esta plaza.

El partido en sí, que promete resultar reñidísimo, tiene otro aliciente, el ser a beneficio de los falangistas choqueros que tanto están contribuyendo a la salvación de la Patria, por lo que es seguro que el campo del Velódromo se vea concurridísimo.

Por dicha alineación vemos también otro gran aliciente: el de ver de nuevo actuar en nuestro campo a Adolfo Bracero que tantos éxitos ha obtenido actuando con el Sevilla.

Y como complemento, los precios establecidos, que están al alcance de todas las fortunas: entrada, 0,50; niños, 0,25. Conque al Velódromo.

Bloque F. C.—López, Marín y Peguero; Herrera, Alfonso y Camp; Carmelo, Mora, Luis, Faustino y Ruiz.

Por dicha alineación vemos también otro gran aliciente: el de ver de nuevo actuar en nuestro campo a Adolfo Bracero que tantos éxitos ha obtenido actuando con el Sevilla.

Y como complemento, los precios establecidos, que están al alcance de todas las fortunas: entrada, 0,50; niños, 0,25. Conque al Velódromo.

El capitán Almeida Segura

El periódico "Hoy", de Badajoz, publica la fotografía del capitán de la Marina Mercante, don Antonio Almeida Segura (falangista) y al pie de la misma dice:

"...que guió a la sección de Regulares que entró en Badajoz al asalto por Puerta de Carros y cuya actuación ha sido elogiadísima por las fuerzas que lucharon en unión suya."

En efecto, dicho capitán—que ha sido nuestro convección, mandando el barco pesquero "Punta Bermejo", de don Emilio Acosta—ha actuado en la toma de Badajoz con verdadero heroísmo, según confirman las mismas informaciones directas de aquella capital.

En la entrada en la Cárcel de la capital extremeña y liberación de los allí detenidos—entre los que figuraban personas de su familia muy allegadas—tomó una activísima parte.

Y por estos y otros hechos que tanto lo han distinguido, está siendo felicidísimo

Velada teatral en los «Alvarez Quintero»

Mañana, a las seis de la tarde se celebrará en el local social de la Agrupación "Alvarez Quintero" una velada artística en honor de las autoridades militares.

Será puesto en escena la comedia en tres actos de Pérez Fernández y Muñoz Seca, titulada "La Pluma Verde".

BAJO

soleado, higiénico. Cuarto de baño, lavadero independiente, instalación eléctrica, portería. Se alquila. Plaza de San Pedro, número 2.

Laboratorio de Análisis Clínicos

FARMACIA SOUSA

Concepción, 6

Te'éfono 1918

HUELVA

Información de Radio Berlín

LA XIII EXPOSICION DE RADIO

Se ha inaugurado en Berlín la XIII Exposición de Radio, pronunciando un discurso en el acto de apertura el ministro de Propaganda, señor Goebels.

En su discurso dijo que la radiodifusión es uno de los medios más instructivos para el pueblo y que en el último año Alemania cuenta con siete millones de radiocoyentes.

EL PRESIDENTE DEL REICH-BANCK, REGRESA A ALEMANIA

El presidente de la Reichbank de Alemania, señor Schacht, salió de París hoy en avión, con dirección a Berlín.

Antes de salir habló con varias personas de la colonia alemana en aquella capital, y dijo que la mejoría observada en el comercio alemán depende de una mejoría general del comercio mundial, al que trata, sin embargo, de perjudicar cuanto puede el comunismo soviético.

Un buen entendimiento—dijo—entre Alemania y Francia es necesario para la paz mundial; y terminó diciendo que París comprendía esto muy bien.

LOS AVIONES ROJOS ESPAÑOLES PASAN LA FRONTERA DE FRANCIA SIN SER MOLESTADOS

Se sigue luchando en Irún, donde los nacionalistas a cada paso ganan terreno a los marxistas. Ha sido destruida la canalización de aguas de Irún.

Los aviones rojos han volado sobre Hendaya, es decir sobre territorio francés, sin que la Policía francesa haya tomado ninguna determinación por impedirlo.

PIDIENDO LA REDUCCION DEL CONSUMO DE ELECTRICIDAD

Radio San Sebastián ha pedido a todos sus oyentes de la capital que reduzcan el consumo eléctrico, demostrándose con esto que las fuerzas hidráulicas están en mano del Ejército nacionalista.

UN BATALLON DE CARLOS MARX

La radio Barcelona anuncia que se ha constituido un batallón de nominado Carlos Marx. Dicha radio da consejos a los que lo constituyen para que en lugar de exhibir las ametralladoras en sitio sino procedentes las lleven al frente y lo mismo con ellas que con los fusiles que se ven por las calles latir al enemigo.

Banderín de enganche para las Milicias Nacionales

Se constituyen en honor y defensa de la patria, las MILICIAS NACIONALES de España. A más de las fuerzas organizadas de Falange Española, y de los elementos militarizados del Requeté todos aquellos individuos que quieran prestar sus servicios a la Patria, podrán incorporarse en las nuevas unidades de las MILICIAS NACIONALES.

La aspiración de estas MILICIAS NACIONALES, es la Patria: honrarla en todos los momentos, defenderla en caso de peligro y luchar por ella hasta morir si las circunstancias así lo exigen. Las MILICIAS NACIONALES tienen que ser la encarnación más inmediata y heroica del recio y varonil patriotismo de los españoles.

La organización de estas Milicias corresponde en todos sus puntos a los mandos del Ejército. El ciudadano inscrito en ellas, ha de ver en sus Jefes la voz del deber y de la Patria, y cumplirá con férrea disciplina los objetivos que se le marquen.

A todos los individuos de la región Sur y Oeste de España que sientan arden en su sangre la llama gloriosa del patriotismo y que se hallen dispuestos a prestar sus esfuerzos bajo la organización militar que ha de hacerlo útiles y fecundos, las MILICIAS NACIONALES le abre de par en par las puertas del honor y de la gloria, en el servicio y defensa de nuestra muy amada Patria España.

Alistaos a las Milicias Nacionales. ¡Viva España!

Los que deseen alistarse como voluntarios en el Batallón que va a organizarse en Huelva disfrutarán del haber diario de TRES PESETAS; los que vivan en la capital harán su presentación en las oficinas de la Jefatura provincial de Milicias nacionales, situadas en la COMANDANCIA MILITAR, calle de Canalejas número 7, todos los días de 10 a 13 y los que residan en pueblos de la provincia se presentarán a los Comandantes de puestos de la Guardia civil que haya en ellos los cuales una vez reconozcan en los que se presenten el entusiasmo y lealtad necesarios los tendrán prevenidos para que se incorporen al primer aviso y desde este día cobrarán el citado haber.

El Comandante,
JOSE VIEYRA DE ABREU.

LOS MARXISTAS FRANCESES QUIEREN MANIFESTARSE

Los trabajadores marxistas franceses organizados de la Industria Militar han pedido manifestarse ante la Embajada española y para ello se le ha concedido ya autorización.

LO QUE DICE UN PERIODICO FRANCES DEL GOBIERNO DE MADRID

El periódico francés "La Liberté" comenta la actuación del Gobierno español y entiende que Madrid ha violado el derecho internacional al perseguir con la Marina pirata al barco alemán "Kamerun" y pide que los partidarios del Frente Popular soliciten un Gobierno español que sepa respetar los derechos en lugar de dirigir a Francia milicias, aviones y demás armas de combate.

LAS LIBRERIAS DE BURGOS

Lisboa.—Todas las librerías de Burgos han sido obligadas a enviar, en el plazo de cuarenta y ocho horas, relación completa de los libros que posean de carácter socialista, comunista, anarquistas, masónicos y pornográficos, para ser destruidos.

LA INTERVENCION PACIFISTA DE LONDRES EN EL MOVIMIENTO ESPAÑOL

París.—El representante de "Le Matin", refiriéndose al telegrama enviado por el ministro de Estado inglés al embajador británico en España, actualmente en Hendaya, comenta el proyecto propuesto para humanizar la guerra civil que se siente en España y habla también de la posibilidad de obtener la cesación de la lucha por medio de una intervención conciliatoria internacional. Nadie desconoce el carácter delicado de esta iniciativa de Londres; pero la adhesión de la mayoría de los países interesados en el acuerdo de no intervención hace nacer la esperanza de que los esfuerzos por civilización no resultarán inútiles.

SOBRE UNOS RUMORES

Lisboa.—Han circulado rumores de que en algunos lugares se han habilitado campos para los prisioneros, y la Junta Nacional ha decretado que no se haga tal mientras duren las operaciones.

UN DESTROYER Y UN BARCO ROJO ZARPAN PARA ALICANTE Y CARTAGENA, HUYENDO DE MALAGA

Roma.—Un destroyer rojo y un buque auxiliar que se hallaban en Málaga han zarpado ayer con rumbo a Cartagena y Alicante, ya que la inmediata rendición de Málaga y el asedio a que está sometida la capital, hacen peligrosa la estancia de dichos barcos en el puerto malagueño.

A su salida se originaron incidentes, porque muchos marineros rojos querían ir a bordo de esos barcos.

Maderas

Importación directa
J. González Barba
HUELVA

Servicio Hispano-Portugués entre 12 Horas 12-Sevilla y Lisboa-12 Horas 12 Empresas Casal y Palmelense Combinadas

Billete de ida ó vuelta 42 pesetas
Billete de ida y vuelta valedero por 90 días 68 pesetas

EMPRESA CASAL
LINEA DE VIAJEROS Y CORREOS
Sevilla a Alcalá de Guadaíra.—Sevilla a Utrera.—Sevilla a Málaga, Viso y Carmona.—Sevilla a Arcena, Aljara, Cortegana, Jabugo y Rosal de la Frontera.
Estación de Jabugo a Higuera de la Sierra.

Esta empresa para facilitar el acceso a las Grutas de las Maravillas, enlazará con los trenes de turismo en Estación de Jabugo y expedirá un billete de ida y vuelta a precios reducidos. Oficinas: Almirante Lobo número 15 (Puerta de Jerez) Teléfono 25.339.—(Sevilla.)

Bazar Mascarós

Ferretería al por Mayor y Menor

Neveras

Heladoras

Ventiladores

Veladores con tapa de mármol



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Fundada en 1864

Capital y Reserva Ptas. 137.795.880.94

INCENDIOS. (Explosiones, Cosechas, Pérdida de alquileres Paralización de trabajo, Recurso de vecinos, etc.)

ACCIDENTES. (Ley de Accidentes del Trabajo, Agricultura, Individuales, Automóviles, Rep. Civil, etc.)

VIDA. (Pólizas para casos de Vida, Muerte e Invalidez, Rentas Vitalicias, Dotes, etc.)

MARITIMOS. (Buques y Mercancías.)

ROBO Y TUMULTO POPULAR. (Mobiliarios, Mercaderías, Metálico, Cobradores, Atracos, etc.)

VALORES. (Transportes de alhajas, Títulos, Billetes de Banco, etc.)

Agencias en todos los pueblos de la provincia

Subdirección de Huelva: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

El general Queipo de Llano ante el micrófono

La charla de anoche

Las fuerzas del Ejército salvador destrozan por completo los batallones de «La Pasionaria», «Leones Rojos» y «Acero»

Estas fuerzas eran las que inspiraban más confianza al gobierno marxista

Sevilla.—A las diez de la noche radió su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

En un franco tono de euforia anuncia que siente una gran satisfacción porque tiene que dar una grata noticia. Ayer dijo que Prieto, hablando con un amigo de Bilbao, en forma de clave, le decía que aumentaba mucho el calor y que esperaba que descargasen la tormenta. Efectivamente, la tormenta ha descendido más pronto de lo que yo pensaba. A este efecto, el general da cuenta a continuación de que nuestras fuerzas de Extremadura en un alarde de valor, inteligencia y audacia, han realizado una verdadera hazaña, copando totalmente a una columna enemiga, muy nutrida, que salió al paso para oponerse al avance de las columnas de Yagüe y Castejón por tierras de Toledo hacia Madrid. El copo ha sido absoluto y revela la gran pericia de los jefes que mandan esas columnas. Se le cogieron al enemigo siete cañones, doce ametralladoras, tres morteros, dos ambulancias sanitarias, dos botiquines, un tanque con agua y 28 camiones. Además, una gran cantidad de fusiles, que no han podido ser contados en su totalidad, y un número considerable de cajas de municiones. También han dejado en el campo más de 200 muertos, y es muy grande el número de prisioneros que le hemos hecho. Entre ellos, hay muchos heridos y entre estos heridos figuran cuatro médicos militares, los cuales han confesado que han curado a muchísimos heridos. Entre los prisioneros se encuentran los comandantes Martín y Tangueros, que eran los jefes de la columna. El batallón de «La Pasionaria» ha quedado destruido. ¡Pobre «Pasionaria»! Ya le quedarán menos amigos a los que comploran.

También ha quedado destruido el célebre batallón de los «Leones Rojos», que ahora han resultado ser unos pobrecitos coardeados. Ha quedado prisionero todo ese batallón completo, con todos sus jefes y oficiales, y, además, una compañía, que resultó ser el famoso «batallón de acero», y la vez de acero han resultado ser de hierro. La aviación nuestra persiguió a los enemigos cuando huían hacia Talavera de la Reina, destruyéndoles numerosos camiones y haciendo también un considerable número de muertos y heridos entre los fugitivos.

La noticia —exclama el general—, como véis, es de una importancia extraordinaria, y es posible que a medida que avancemos, y antes de mucho tiempo, se conozcan las consecuencias inmediatas que ha de traer este desastre infligido al enemigo. Hay que tener en cuenta que estas fuerzas eran las que el Gobierno rojo de Madrid había mandado en un supremo esfuerzo para oponerse a nuestro avance por tierras de Toledo y en las cuales había puesto la mayor confianza. Ya habéis visto la enorme paliza que le hemos dado.

Se dice que esa columna iba mandada por el general Riquelme, al que no ha sido posible alcanzar, pues, como ustedes saben, Riquelme apenas oyó los primeros tiros, como ha ocurrido ahora, habrá ido corriendo a tomar posiciones a retaguardia.

Esta era la última esperanza que le quedaba al Gobierno de Madrid y ya han visto ustedes como ha quedado destruida.

En Río Tinto ha continuado recibiendo material de guerra y al hacerse una descubierta en El Cerro, han sido recogidas 300 bombas, 2 000 cartuchos de dinamita y considerable material eléctrico colocado a la entrada del pueblo para hacer explotar las minas que tenían disuestas para cuando entrasen las fuerzas.

Luego habla de la manifestación patriótica que hubo anoche en Huelva, en que la muchedumbre se produjo con un entusiasmo enorme ante la autoridad militar, y dice que de este fervor el pueblo de Huelva él se congratula mucho.

Anoche di una noticia que ha resultado equivocada, pero no por mi culpa. Dije que habían sido detenidos en Río Tinto los caracterizados jefes comunistas de Sevilla, Barneto y Delgado, pero posteriormente se ha comprobado que no son ellos, sino dos individuos que es les parecen mucho. Ahora bien, hoy ha sido detenido aquí en Sevilla Carlos Núñez, segundo de a bordo del partido comunista, y esta noticia sí que es verdadera, respondo de ella.

En Oviedo, una columna marxista intentó penetrar en la ciudad. La guarnición hizo una salida heroica y deshizo la columna, dispersándola.

En la sierra del Guacarama el general Mola ha consolidado fuertemente sus posiciones en Lozoya y Lozoyuela, para proseguir sus próximos avances.

Un radio de Málaga dice que las milicias populares cercaban a Granada. Esta es una de tantas mentiras e infundios que se hacen circular.

El flamante ministro de la Guerra reconoce ya que ha habido bombardeo en los aeródromos de Madrid.

Por lo que se refiere a la vida en la capital de España no debe ser muy halagüeña. Allí cada vez es peor la situación y aumentan los fusilamientos y el régimen de terror. Ayer han fusilados siete jefes y oficiales que pertenecían a la guarnición de Alcalá de Henares. En ese mismo día han fusilado a 150 señores de la aristocracia y a 50 soldados que se habían negado ir al frente, toda vez que ya habían sido licenciados por el Gobierno.

En Barcelona la situación es terrible y está comprobado que allí dominan los anarcosindicalistas, que se dedican, como es su costumbre, a asesinar y a robar a mansalva. Se dice que han sido saqueados numerosas casas y palacios de la aristocracia barcelonesa y que han sido detenidos Riera de Alda y Benito, acusados de ser fascistas, y ya saben lo que les espera desgraciadamente.

Luego el general se dirige a los obreros, diciéndoles: Vosotros que todavía creéis en las idioteces marxistas, sabed que el Gobierno de Madrid ha dictado un decreto imponiendo la jornada de trabajo de diez horas, de las cuales dos son gratuitas para el Estado. Se os habla hecho la promesa de la jornada de seis horas y ahora os ponen diez, dos de ellas gratis. Igual que en Rusia, porque si aquí hubiera triunfado el comunismo se os daría un plato de rancho y sufriríais los mayores vejámenes.

Una noticia de Radio dice que Barcelona se dispone a fortificarse, y el general dice: Fortifícaos, catalanes, que cuanto mayor resistencia hagáis, más caéis. También dice que el «hondable» Companys ha presentado a la Sociedad de Naciones los fundamentos que él cree firmes para solicitar la independencia de Cataluña.

Yo creo que la Sociedad de Naciones no hará caso a Companys porque pudiera darse el caso de que esas expediciones que hacen los catalanes sobre las Baleares sirviera para que esas islas fueran la prenda que exhibieran los separatistas de Cataluña en Ginebra para pedir la independencia.

Luego le dice a Prieto que ellos no son demócratas verdaderos sino autócratas por esencia que fusilan a las gentes por pensar de distinto modo.

A continuación, el general Queipo de Llano dice que Francia e Inglaterra debían ayudarles por su propia conveniencia y en contra de los crimenes con que a diario los comunistas españoles deshonran a la civilización.

Se ha dicho con la más canallasca intención que el general Franco ha ofrecido a Italia la isla de Mallorca a cuenta del apoyo que dicha nación pudiera prestarnos. Esta es una de tantas infamias y mentiras como lanza esa canalla marxista. El general Franco no ha comprometido ninguno de los derechos que tiene España sobre su territorio y sobre sus posesiones.

Luego se dirige al que fué ministro de Hacienda, Ramos del que dice que no sabe firmar y refiere el general que siendo él Inspector General de Carabineros descubrió una defraudación al Estado en Cataluña que alcanzaba más de 200 millones de pesetas. El expediente estuvo tramitándose mientras fué ministro de Hacienda Rico Avello y cuando vino el Gobierno del Frente Popular todo lo que antes eran facilidades se convirtió en dificultades y se echó tierra al asunto. Ya veis cual era la caballería del Gobierno que nació el 16 de febrero.

Pondera luego el acto realizado por el Jatavi, primo de Abdel-Krim y jefe de la cábila de Beniurriagué, que ha reiterado sus votos de adhesión y de lealtad a España. Eso para que va ya Abdel-Krim a Marruecos. ¡Ya le daría su primo para el pelo! Dice, además, que el Jatavi le pide un puesto de honor para luchar a favor de España. Así como han venido a España siete u ocho mil hombres de tropas indígenas de Marruecos, si quisiéramos podríamos traer cuatro mil hombres más.

El ministro de Negocios Extranjeros Eden, ha pedido a las potencias su intervención para que se humanice la guerra en España. ¡Buena hora, mangas verdes! Yo pensé que las naciones civilizadas intervenirían para esa humanización de la guerra en España, pero no por nuestra parte, sino por la de esa canalla marxista que no deja de cometer los más horribles crímenes.

El general da la noticia de que barcos ingleses han coñoneado a los barcos piratas españoles y que los Estados Unidos no reconocen el bloqueo puesto por estos piratas en aguas del Estrecho. Por fin la razón se va imponiendo.

Un aviador español me ha visitado y me ha confirmado que un contingente de voluntarios franceses había atravesado por ferrocarril la frontera francesa para ir a reforzar en Irún las fi-

¡Los enemigos de la mujer!

**INAPETENCIA
ANEMIA
NEURASTENIA
MAREOS
INSOMNIOS**

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente.

LAXANTE SALUD
Adóptelo contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Grajeos en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

las marxistas. También me dice que en varias poblaciones del Suroeste de Francia se recoge dinero para los marxistas españoles, yendo en manifestación por las calles con acompañamiento de música.

Dice el general que tiene noticias de que hay una emisora clandestina en Sevilla, cuya emisora dijo la otra noche que la situación en Sevilla iba muy mal y que yo me había fugado, traicionando la acusa que defiendo. Tenga cuidado el «spiker» de esa emisora, pues como se le coja le serán aplicados inexorablemente los preceptos del bando. El que avisa, no engaña.

Se ha captado un radio de Asturias en el que Belarmino (supongo que se trata de Belarmino Tomás) pide apremiantemente a Madrid tabaco y un «cazador». Esto de «cazador» debe referirse a un aparato de caza, por que a continuación dice que si no les manda el «cazador» ellos levantan el vuelo. Prieto ha con testado a Belarmino diciéndole que son unos imprudentes porque revelan la verdad. Nosotros sabemos que ellos no tienen ya apenas municiones. En las operaciones por tierras de Toledo, les hemos cogido municiones que han sido fabricadas en Toledo cuatro días antes.

El general dice que tiene noticias de que hoy la columna del comandante Redondo había tomado el pueblo de Aroche donde se cometieron repugnantes crímenes, incluso en la Guardia civil y Carabineros. Un grupo de estos resistió todavía en dicho pueblo hasta que llegó la columna del comandante Redondo. Admirado éste del heroísmo de esos defensores, hizo que sus fuerzas

desfilaran ante ese grupo de carabineros que se había comportado tan heroicamente. ¡Ya es hora —exclama el general— que y dejara algo en elogio de los Carabineros!

La columna Redondo, después de tomar Aroche, salió para el sal de la Frontera, donde un ralla apellidado Nadal, administrador de aquella Aduana, había levantado a las hordas marxistas y tenían encerradas a meras personas de derecha del pueblo en la Aduana y habían preparado gasolina para quemar las vivas, pero cuando hace días se tomó Cortegana, creyendo que las fuerzas avanzarían hacia el sal, los cautivos fueron puestos en libertad. De nuevo volvieron a apoderarse de los elevadores de derecha, y ya lo tenían todo preparado para quemarlos, pero a la llegada de la columna del mandante Redondo, huyeron. Nadal se ha escapado a Portugal. ¡Es una lástima!

Luego el general da noticia sobre la aportación de donativos y dice que una comisión de Alameda pone a su disposición además de diversas cantidades en oro, una gran cantidad de trigo, aceite y cebada. Como el pueblo está en una situación tan angustiosa y hay muchos otros parados, solo he aceptado las pesetas en oro y he rogado a las autoridades de Alameda que queden con el trigo, la cebada y el aceite, que allí puede haber falta.

Creo que la noche ha dado bastante de sí y que ustedes se irán tan eufóricos como yo. Estamos en el principio del fin, ahora el distinguido publicista don Manuel Siurot se va a poner al micrófono para dirigir la palabra.

¡Hace veinte años

Día 29 de Agosto de 1916

En la sesión municipal celebrada anoche, se aprobó el presupuesto reformado de las obras de construcción de las casas para premio a obreros.

Victima de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir preciosa niña de siete años María Franco de Mora.

Ayer se celebró en nuestra plaza de toros un festival taurino benéfico. Ocuparon el palco presidencial las bellas señoritas Pilar Pérez de Guzmán, Loló Tello, Angustia Muñoz Bocanegra, Arista de la Mesa, María Aragón, María Montenegro y Ursula Pajarón. Se lidiaron seis novillos actuando de espadas don Alfredo Alvarez Daguerre, don Carlos Pickman y don Francisco Pérez de Guzmán. La corrida resultó morridita y de estilo brillantísimo.

Los periódicos de todos los países aliados, saludan la entrada de Rumania en la contienda europea, diciendo que es el testimonio más evidente de la fraternidad latina y la prueba más segura del triunfo próximo de los aliados contra los imperios centrales.

El sábado por la noche se celebró en el Casino Republicano de la calle General Azcaraga, la anunciada velada teatral por la Agrupación Artística Dicenta. Se representaron «Lo que no muere», «El Contrabando» y «El chiquillo» siendo muy aplaudidos todos sus intérpretes.

Comunican de Viena que se ha establecido el contacto entre las tropas rumanas y las austro-alemanas. La lucha ha comenzado en las fronteras S. E. de Rumania, habiéndose librado los primeros combates en los pasos de Torroja, y al Sur de Brase.

HIPOTECAS
Agencia de préstamos con el Banco Hipotecario de España
JOAQUIN D. QUINTERO
ROQUETA

MORRISON & HASELDEN

TELEFONO 1315.-HUELVA

Almacén de Hierro y Materiales para Minas y Construcción

Chapas, Vigas, Lingotes de Fundición, Acero para Barrenas, Tubos, Accesorios, Tornillos, Remaches, Algodón, Sacos, Aceites engrase
Cemento «REZOLA» Plomo «LA CRUZ»

PIZARRITA:
TECHUMBRE, TUBOS, DEPOSITOS, ETC.
Consignatarios de Buques Agentes de Aduanas

AYUNTAMIENTO

Las Cocinas Económicas es de una labor social tan honda, que todo el pueblo de Huelva tiene el deber de contribuir al sostenimiento de ella

Después de las doce los periodistas fueron recibidos por el gestor señor Mayboll a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

Como delegado de Beneficencia, ayer estuve visitando detenidamente el Instituto de Puericultura, de cuya visita salí altamente satisfecho en lo que respecta a su personal técnico y auxiliar aun que lamentando que por políticos de Ayuntamientos anteriores hubiera quedado tantas cosas por hacer en las instalaciones, ficheros que sin gastos extraordinarios hubieran dado grandes facilidades al control de dicha dependencia benéfica, con las naturales ventajas para los beneficiados.

Con respecto a Policía municipal se publicará un bando obligando a los dueños de bares, cafés y tabernas para que coloquen cestas adecuadas para arrojar en ellas las basuras a fin de que las calles estén con el aseo debido.

Publicado el bando inmediatamente por los agentes del Municipio se multarán a los contraventores.

La Comisión Gestora le está muy agradecida al Conde de Barbate por su donativo de ocho cajas de conserva con destino a las Cocinas económicas.

Este agradecimiento se hace extensivo al industrial don Andrés Puig que ha donado 315 pesetas que el Ayuntamiento le adeudaba. La Gestora en general está in-

teresadísima en buscar la forma de reponer el Ayuntamiento del colapso económico que sufrió, en el cual ha sido encontrado y que hemos recordado a tenor de esto que el Ayuntamiento anterior les exigía de una manera inabordable a los contribuyentes. Esta gestora que tiene un espíritu más amplio y liberal quiere llevar a cabo esta solución sin sacrificios grandes pero si espera que todos como buenos patriotas sepan cumplir a la medida de sus fuerzas, con lo que nos hemos propuesto.

Volviendo de las Cocinas Económicas debe el público en general de tener en cuenta, el público todo de Huelva, de que se trata de una labor hondamente social a la que se debe contribuir espontáneamente, como ya lo han hecho numerosas personas, ya que en los sentimientos nuestros y de todo bien onubense está el que nadie se quede sin comer en Huelva.

Para ello estamos arbitrando fondo en forma tal que nadie de Huelva quedará sin que aporte su óbolo para sostenerlas pues las aportaciones serán tan pequeñas que no llegará a representar sacrificio alguno.

Muy agradecido le estamos a don Luis Morón quien a pesar de los hechos que les ocurrieron a poco de las elecciones del 16 de febrero, ha crecido su casa de Villarrosa, al Ayuntamiento, para la instalación de uno de los comedores de las Cocinas Económicas.

Don Jerónimo Pajarón ha dejado de existir

Cuando esta mañana llegamos al Gobierno civil, nos confirmaron la noticia que como rumor venía circulando: el presidente de la Patronal, don Jerónimo Pajarón ha muerto a consecuencia de un disparo que hubo de recibir en el vientre.

El señor Pajarón, ha entregado su vida en aras del ideal que de siempre mantuvo. Luchador incansable por el triunfo de este ideal, ha venido a morir sin ver culminadas sus esperanzas en el triunfo completo de la salvación de España.

En el hospital de Río-Tinto, donde se le alojó, ha dejado de existir sin que hayan bastado todos los esfuerzos de la Ciencia para salvar la vida de este hombre, ejemplo de ciudadanía, de caballerosidad y de patriotismo.

Que Dios haya acogido en su seno el alma de este buen patriota que con tantas amistades y con tantos afectos contaba en Huelva.

Y a la familia Jonte, sirvale de lento estas líneas que tratamos a su memoria, testimonian de nuestra condolencia a la desconsolada viuda y hermanos del finado, don Diego y don José.

El Comandante militar y Gobernador civil, señor Haro, a Sevilla

Cuando los periodistas estuvieron hoy en el Gobierno civil no se hallaba en el despacho oficial el comandante militar y gobernador civil, señor Haro.

Según informaron en la secretaría de la Comandancia militar, dicha primera autoridad había salido para Sevilla.

Parece ser que el señor Haro se entrevistará con el general Queipo de Llano con el que es posible que trate de asuntos de interés relacionado con esta provincia.

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correo a Río JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES admitiendo pasaje. SALIDA DE CADIZ los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART Consignatario CADIZ

Ante la próxima llegada del general Queipo de Llano

El Círculo Mercantil le agasajará con un «Vino de Honor»

La Junta Directiva del Círculo Mercantil está realizando los trabajos de organización del acto que ha proyectado para agasajar al invicto general Queipo de Llano, cuando visite Huelva.

La casa del Círculo—que ha sido siempre la casa de Huelva—se honrará con recibir a tan ilustre militar y sus socios tendrán el honor de compartir con el general una parte del tiempo que permanezca en esta tierra.

Cundida la idea, son incontables ya los socios que han acudido a inscribirse para el «Vino de Honor».

No obstante ignorarse aún la fecha de la visita, estas inscripciones no tienen nada de tempranas. Ello ayuda a la mejor organización del acto, en el que no faltará ni un solo socio.

Y aquel que por circunstancias transitorias no pertenezca a la Sociedad a que ha pertenecido y piensa seguir perteneciendo, puede acudir también a este acto, previa diligencia que le solventará la misma Junta o cual quiera de sus componentes.

SUSCRIPCION DE HOMENAJE AL EJERCITO

Cádiz.—La suscripción de homenaje al Ejército alcanza ya la cifra de 371.161,24 pesetas.

UN FUNCIONARIO MUNICIPAL SEPARADO DE SU CARGO Y DETENIDO

Cádiz.—El gobernador hablando con los periodistas dijo, que por un oficio que le había dirigido el alcalde, tuvo conocimiento de que el funcionario municipal señor Serrano Salagaray había sido sancionado.

Este empleado, el día que dos aviones rojos bombardearon nuestra ciudad, se permitió exteriorizar su alegría por ese criminoso atentado.

Por este hecho, y también por su significación marcadamente extremista, el señor Serrano Salagaray ha sido separado definitivamente de su cargo y detenido.

DIMISION DE UN GESTOR MUNICIPAL

Cádiz.—Otra de las cosas que el señor Valera Valverde participó a los reporteros, fué que el gestor municipal don Adolfo Núñez Palomino había presentado la dimisión de su cargo, cumpliendo así lo dispuesto en reciente circular de este Gobierno civil.

Añadió el señor Valera Valverde que se había visto obligado, con gran sentimiento, a aceptar esta dimisión, no obstante se, el señor Núñez Palomino persona competentísima en materia municipal de fuerte significación de rechista, y de cuya lealtad al movimiento no existía la menor duda.

Era asimismo de apreciar la gran delicadeza del citado gestor que, con su determinación, había facilitado la gestión impuesta a este Gobierno civil por las presentes circunstancias.

RADIO TETUAN TRANSMITE UNA CONFERENCIA DEL PERIODISTA SEÑOR SANTOS ENALTECIENDO LA FIGURA DEL «BALILLA» RAMON SANCHEZ JEY

Cádiz.—Por Radio Tetuán dió ayer el prestigioso periodista don Deogracias Santos una conferencia para enaltecer la figura del malogrado «balilla» gaditano Ramón Sánchez Jey, muerto a consecuencia del bombardeo del martes.

Esta emisora retransmitió esa conferencia a la 7 B A de Cádiz, que a su vez, la dió por teléfono a Radio Cádiz, que también la radió.

En el estudio de Radio 7 B A Cádiz estuvieron unos cuantos «balillas» gaditanos saludando a sus compañeros de Tetuán y cantando el Himno de Falange a continuación.

TOMA DE PAGOÑA Y ERA LAIZ

Pamplona.—Han quedado en poder de nuestras tropas las posiciones de Eraiz y Pagoña, que el enemigo tuvo que abandonar ante el empuje de nuestras fuerzas.

Estas se han apoderado de un

cañón, varias ametralladoras y prisioneros.

El enemigo ha tenido buen número de bajas.

UNA COLUMNA ROJA HAMBRIENTA

Barcelona.—Llegaron noticias de que la columna Ascaso—el célebre anarquista—se encontraba incomunicada y carente de víveres.

Como la aviación que opera en el frente catalán-aragonés bombardea continuamente, es imposible suministrar víveres a la columna mencionada.

De Villafranca del Panadé, y a través de los montes próximos, se ha podido llevar algunas viandas, las que han sido acogidas con gran entusiasmo por los comunistas, que se hallaban hambriento.

Sobre la conquista de Palma del Río

Córdoba.—Respecto a la toma de Palma del Río, varias personas venidas de este pueblo describen los horrores cometidos por las hordas marxistas durante su tiempo de dominación. Son de idéntica categoría a las cometidas en muchos pueblos de España.

Retiraron, entre otras cosas, que fueron fusiladas cuarenta personas, cuyo único crimen era ser propietario o comerciantes.

El ataque del Ejército salvador fué decisivo y enérgico, no dando tiempo a los rojos a rehacerse en su desmoralización. Fueron desarmados y los que no consiguieron fugarse fueron inmediatamente pasados por las armas en castigo a sus criminales hechos. El pueblo de Palma del Río tributó un recibimiento entusiasta a las tropas libertadoras.

LA PACIFICACION DE LA PROVINCIA DE BADAJOZ POR LOS FALANGISTAS

Badajoz.—Los elementos de Falange Española continúan pacificando varios pequeños pueblos que quedaban por pacificar en la provincia de Badajoz.

En algunos de estos pueblos los marxistas al fugarse se llevaron todo los artículos alimenticios.

A todas partes donde llegan los falangistas, son recibidos por el vecindario con grandes demostraciones de cariño y amistad.

VIAJE DEL JEFE NACIONAL DE LOS REQUETES

Madrid de Nuevo.—Ha estado en el frente entrevistándose con el teniente coronel señor Raja, el jefe de los Requetés, don José Luis Zamanillo, el cual ha salido para Burgos.

EL CAPITAN EDUARDO GALLO VICTIMA DE LOS MARXISTAS

Córdoba.—El capitán don Eduardo Gallo, verdadero caballero, hombre leal y fiel a su palabra de honor, venía colaborando en este movimiento salvador de España desde que se inició.

Estaba destinado en Jaén, y al triunfar el Frente Popular fué llevado a Madrid, y cuando empezó el movimiento le obligaron a trasladarse a Jén, para que lu-

chase con los rojos frente a sus hermanos. Este infortunado militar, en el combate que hubo hace varios días en las avanzadas de Las Cumbres (Puente Mocho), y seguramente cuando estaba de pasarse a nuestro lado, fue asesinado por los marxistas.

Los periódicos locales se ocupan de la muerte del capitán Eduardo Gallo, que fué uno de los fundadores de la Unión Militar siendo arrestado por el Ministerio de la Guerra por aquella época.

Contaba en Córdoba con numerosos amigos, que hoy lloran la pérdida de este bravo militar.

El Papa va a formular una enérgica protesta contra los hechos consumados por los marxistas

Roma.—El Papa piensa recibir solemnemente a los obispos españoles refugiados en Italia.

Su Santidad formulará una enérgica protesta contra los asesinatos y las destrucciones de guerra.

LOS BOMBARDEOS CONTRA LOS BUQUES DE GUERRA MARXISTAS

Londres.—Comunican de Gibraltar a la Agencia Reuter, que los buques de guerra del Gobierno de Madrid han sido nuevamente bombardeados por tres potentes trimotores nacionalistas.

Por otro lado, informan que se liron de Gibraltar para Málaga 200 comunistas y partidarios del Frente Popular, en pequeñas embarcaciones costeras.

Salió de Gibraltar para Melilla el vapor inglés «Gibel Zerrón», que hace días fué detenido por un crucero pirata.

De Tánger comunican que se encuentran allí anclados varios buques de guerra extranjeros: un crucero y dos destroyers alemanes, un crucero francés, un crucero italiano, un crucero y dos destroyers ingleses y un destructor portugués.

UN REQUERIMIENTO DEL SENOR EDEN

Londres.—Parece que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, requerirá el apoyo de todas las Potencias europeas para llegar en lo posible a la humanización de la guerra civil en España.

LA CAMPAÑA DE «L'ACTION FRANCAISE» CONTRA EL FRENTE POPULAR

París.—El periódico «L'Action Française» arrecia en su campaña contra el Frente Popular francés y dice que Francia ha querido hacer una supuesta neutralidad internacional para atar las manos de Europa en relación con la guerra civil en España.

DOS MIL SOLDADOS MAS CON EL GENERAL MOLA

Tánger.—En el frente del Guadarrama, las fuerzas de Mola han recibido con el alborozo natural,

la adhesión de 2.000 soldados, entre los que se cuentan Guardias civiles, Carabineros, guardias de Asalto y Milicianos, que estaban al lado de los marxistas.

SON TOMADAS TRES POSICIONES

Biriatou.—El ataque a Irún continuó durante toda la tarde sin treguas.

A las 15 horas, llegaron refuerzos a los nacionalistas, procedentes de Enderlara, los cuales entraron seguidamente en acción.

Después de concentradas las nuevas tropas partieron para su destino en grupos de 50 hombres. Se dirigió para los puntos donde la lucha era más intensa.

Los marxistas, después del chio que de estos refuerzos abandonaron tres casas, sobre una de las cuales apareció luego una bandera roja y gualda.

SUBMARINO PIRATA HUNDIDO POR LA AVIACION

Lisboa (Radio Club Portugués).—Aviones nacionalistas españoles descubrieron en aguas de Villarreal de Santo Antonio cerca de Ayamonte, la presencia de algunos submarinos piratas.

Inmediatamente, los aviones bombardearon con tal eficacia, que uno de los submarinos se hundió. Los otros consiguieron escapar del bombardeo.

HABLA LA HIJA DE UN HEROE

Lisboa.—Desde la emisora de Radio Club Portugués, la distinguida señorita Maria Moscardo, hija del bravo comandante militar de Toledo que dirige la defensa heroica del Alcazar, difundió un emocionado saludo a su padre y a cuantos con él escriben la página de abnegación y sacrificio dentro de los muros del Alcazar toledano.

Cuando terminó de hablar la señorita Moscardo, la locutora de la emisora portuguesa pronunció unas palabras elogiando a los bravos defensores del Alcazar de Toledo, diciendo «que como la hoja de acero toledano, se plegaron a las desgracias de su patria durante estos últimos años, pero nunca se doblegarán ni se romperán. Lo están demostrando con su gesta heroica».

UNAS PALABRAS DE LLOYD GEORGE

París.—Lloyd George, analizando en el «Paris Soir» la situación de España, escribe:

«Europa debe continuar observando esta lucha, cuyos pormenores son cada vez más terribles. No habrá sin duda ninguna, intervención de parte de cualquier nación europea, porque ello provocaría la guerra, en la cual todos los países se verían forzados a tomar parte».

DOS DIAS DE PLAZO

Londres.—Telegrafían de Irún que el asedio de San Sebastián se ha hecho en el día de ayer in tensísimo.

Se cree que antes de dos días la capital donostiarra estará en poder de las tropas del Gobierno de Burgos.

HACE QUINCE DIAS QUE NO SE TRABAJA

New York.—Informan de Madrid, al enviado especial de una Agencia norteamericana, que los marxistas españoles han disuolvido virtualmente todos los organismos legales, y que todos los funcionarios públicos de los ministerios hace más de quince días que no trabajan, puesto que están paralizadas todas las actividades públicas y mercantiles de la capital.

UNA PROTESTA DE LA U. R. S. S.

Tokio.—El embajador soviético en esta capital ha protestado ante el ministro de Negocios Extranjeros japonés, por la violación de las fronteras soviéticas por aviones nipones.

UN INCIDENTE EN CHANG TUNG

Shanghai.—Espérase el regreso del embajador del Japón, para en unión de representantes diplomáticos militares y navales japoneses, pronunciarse sobre cierto incidente ocurrido en Chang-Tung.

DOS EJECUCIONES EN SHANGHAI

Shanghai.—Han sido ejecutados dos rebeldes chinos, acusados de tener preparados en Chang-Tung un movimiento subversivo contra los japoneses.

AUTOMOVILES CITROËN

CAMIONES: BERLIET. Aceite pesado INTERNATIONAL. Gasolina

Agente:

Joaquín Domínguez G. Roqueta

Sagasta, 41
Teléfono 1698

HUELVA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Huelva, un mes. 2,50 Pesetas
Fuera, trimestre. 7,50
Extranjero, año. 70,—

LA PROVINCIA

DIRECCIÓN:
Joaquín Costa, 13.—Teléfono
Redacción y Administración
Alameda Sundheim, 7.—Teléfono
APARTADO DE CORREOS

Según una emisora fantasma de Madrid, el Gobierno Giral se está desmoronando de hora en hora; y "la situación en la capital de España es un infierno"

Al Gobierno de Madrid le es imposible frenar la anarquía roja y se desmorona por momentos

Burgos.—Un puesto de Radio de esta capital consiguió establecer anoche comunicación con una emisora fantasma de Madrid. Esta confirmó que la situación en la capital de España es terrible. Los ánimos de la población civil marxista y de los milicianos rojos están completamente desmoronados. Por otra parte el Gobierno coaccionado por los delegados de Moscú—que son los que llevan el control de todos los resortes del poder—se está desmoronando de hora en hora. Estas impresiones dan a enten-

der que la caída de Madrid será cuestión de muy pocos días. El Gobierno Giral es incapaz para frenar la anarquía roja y para obligar a las milicias comunistas a ir a la lucha. Dicha emisora confirma la noticia tan reiteradamente circulada estos días de que, los milicianos rojos, se han negado a ir al frente de combate queriendo con continuar en la capital para proseguir los saqueos y demás hechos vandálicos. La emisora fantasma termina diciendo: La situación en la capital de España es un infierno.

En Madrid, la situación se hace insostenible

Lisboa.—Un portugués recién llegado de Madrid da cuenta a "O Seculo" de la situación caótica en que se encuentra la capital de España. Dice que el pueblo madrileño se encuentra completamente desanimado, a pesar del gran cuidado que tienen los dirigentes para que nadie escuche por ninguna emisora de Radio las informaciones que puedan dar sobre las contiendas victoriosas nacionalistas. Así, Unión Radio, Radio España y otra emisoras marxistas emiten música con la misma longitud de onda que poseen aquellas emisoras. Todas las noches los milicianos rojos asaltan casas de elementos de derecha, deteniendo a familias enteras incluyendo a las niñas. Los presos son llevados a la Casa de Campo, donde los fusilan, sucediendo lo mismo en el Cementerio de San Isidro, próximo a la Pradera y en la plaza de Toros. Los Tribunales Especiales están constituidos por elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. forjando también parte de ellos algunas mujeres.

En Madrid no se ve tropa. Los regimientos fueron disueltos y los soldados se encuentran incorporados a las milicias. Ahora, los puestos de radio marxistas, vienen a llamar a los soldados a filas incluyendo las reservas de los dos últimos años. En el capital faltan los principales artículos de primera necesidad: la carne, el pescado, la leche, las patatas, el aceite, y el azúcar. Lo único que hay, aunque no en mucha abundancia, son las letrabres.

Hasta ahora no ha faltado el agua, pero la población está atemorizada, porque los nacionalistas tienen ocupado todo el canal de Lozoya, conductor del agua para la capital. Los teatros, cine y cafés, éstos últimos controlados por las organizaciones obreras, no funcionan casi nunca. En las calles de la capital no se ve a ninguna señora.

El Gobierno se vió obligado a ordenar nuevamente que las luces no se apagaran de noche, por que cuando se iniciaba la oscuridad comenzaba el tiroteo, dando muerte a numerosas personas, llegando a alcanzar muchas noches al centenar las víctimas habidas.

VIAJE DE UN SUBSECRETARIO FRANCÉS

Lisboa.—Comunican de Perpignan que el subsecretario de la Presidencia del Consejo de Francia hizo un viaje de información a la frontera española, declarando que el principal objetivo, además de la información, fué estudiar la situación de los refugia-

dos. Terminó diciendo que confía en el Gobierno de Madrid.

EL AVIADOR POMBO, EN LISBOA

Lisboa.—A bordo del "Vulcania" ha llegado hoy a Lisboa con su señora el aviador español don Juan Pombo, que estará algunos días en Estoril.

IMPOSIBLE ENVIAR MATERIAL

Lisboa.—Radio Coruña ha interceptado un radio de Gijón pidiendo socorro a Madrid, contándole éste que le era imposible enviar material y que resistan como puedan.

Una interesante nota del gobernador de Córdoba pidiendo a las clases pudientes su generosidad para la reconstrucción de España

Córdoba.—Córdoba, desde el principio del movimiento, ha contribuido generosamente a todas las suscripciones abiertas para distintos fines, pero se ha observado que algunas personas pudientes no lo han hecho en la cantidad que su fortuna les permitiera extremos que verdaderamente han sido cometidos muy desfavorablemente para los propios interesados.

La autoridad competente, sin duda, tenía el propósito de hacer determinadas gestiones con señaladas personas, que no han tenido siquiera el pudor de que en una suscripción, por ejemplo para la Cocina Económica (comedor de caridad), o para el Ejército salvador, al lado de su nombre, con un capital de un millón de pesetas, aparecen entregado 225, y a continuación el nombre de un modestísimo industrial, o un desafortunado agricultor, remitiendo 50, 100 ó 200.

Esto, sin duda, ha sido lo que ha llevado al ánimo del gobernador a publicar la siguiente nota:

"Para la reconquista de España hay que darlo todo, la vida y los bienes. Lo primero es España y para ella tenemos lo que Dios nos dió y lo que nosotros adquirimos.

Los cordobeses conscientes de esta verdad han engrasado las filas del Ejército hispano y han abierto sus bolsos con generosidad y en la suscripción para la fuerza pública, aportando para la Cocina Económica, o dando su oro, han demostrado una vez más cómo saben sentir el deber de Patria. Mas es conveniente que aque-

llos menos generosos, más egoístas, que miran la cantidad y el número más que el ideal sepan por las autoridades de Córdoba están dispuestas a exigir con la justicia lo que no se haga por la concurrencia y el concurso.

La Agricultura y Ganadería, es Quilmada, deshechas por ese Gobierno de enchufistas y antispañoles, aportan con generosidad y siendo público y conocido su valor y su renta se puede establecer en todo momento la forma en que han obrado.

El dinero es algo más oculto, más difícil de conocer, y sobre esta dificultad hay quien se encastilla para cerrar su bolsa o abrir la conmezzindad.

Tenemos la seguridad de que en esta cruzada por España contamos con el apoyo y ayuda de todos los buenos españoles y de ellos esperamos que nos den noticias de aquellos capitales integrados por valores industriales, mercantiles o bancarios y por préstamos más o menos legales para que todos contribuyamos en la justa medida de sus fuerzas.

En carecemos por última vez a aquello que tienen su dinero a crédito, que no cierran, con los siete cerrojos de la avaricia, las puertas de su cueva, porque estos cerrojos y candados caen con la ley de la usura y las justas intervenciones de la Delegación de Hacienda para hacer contribuir a los que no lo hicieron en tiempos anteriores.

Quiero rogar antes de sancionar.

Abrid las bolsas voluntariamente, porque este Gobierno civil está dispuesto a incoar expedientes que obliguen a cumplir a todo el mundo con su deber de español.

Y no guardar; no es hora de economías esta de generosidad y altura de miras, cuando se ofrenda la vida por la Patria, cuando la Patria precisa la vida de todos, los demás intereses mezquinos y mariales no tienen importancia, son secundarios, son cosas que la Patria precisa y que hay que entregar.

Siempre por España. ¡Arriba España!

EN MALAGA ARDEN MANZANAS ENTERAS DE CASAS

Córdoba.—Es tan grande el despaluste y los crímenes que se están cometiendo en Málaga, que los rojos no dejan de quemar casas y cañas, ardiendo éstas por manzanas completas. Las tropas del Gobierno de Burgos están muy cerca de la capital y pronto darán su merecido a aquellos que han cometido y están cometiendo tantas salvajadas.

EL CORONEL DE CABALLERÍA DON ANTONIO LOPEZ. NO ESTÁ A LAS ORDENES DEL GOBIERNO ROJO

Córdoba.—Se ha desmentido rotundamente lo que se ha venido diciendo de que el coronel de Caballería, don Antonio López, está a las órdenes del Gobierno de Madrid, toda vez que este jefe viene luchando al lado de las fuerzas nacionalistas.

INCAUTACION DE LOS BIENES DEL CAPITALISTA BUSQUETS

Córdoba.—El Gobierno de Burgos ha procedido a la incautación de todos los bienes pertenecientes a la familia Busquets.

Falange Femenina de las J. O. N. S. Mujeres de Huelva...

¡Arriba España! Siempre ARRIBA porque todos los españoles luchamos por Ella con la mirada en el lugar que le corresponde.

¡Dios y España!

¡Todas a engrasar las filas de Falange Femenina!

Nuestro local: "Ex" Ateneo Popular.

Horas de oficina: 11 a 1 y 4 a 7.

La mayoría de los falangistas de estos grupos los componían estudiantes del Instituto y de Veterinaria, casi todos muchachos que no han cumplido el servicio militar.

Sus compañeros les tributaron en su cuartel un cariñoso recibimiento y sus jefes les felicitaron por haber cumplido exactamente con su deber.

SE ESTABLECE EL NEGOCIADO DE ASUNTOS SOCIALES

Córdoba.—Con arreglo a las disposiciones dadas por el señor general jefe de la Segunda División Orgánica, se establece el negociado de Asuntos Sociales, y por tanto, el Gobierno civil asume cuantas facultades determinen las leyes y reglamentos que asignaban antes a la Delegación de Trabajo, Inspección de Trabajo y Jurados Mixtos.

Este Negociado Social queda abierto desde el día de hoy en el local donde estaba la Delegación provincial de Trabajo, en la calle Málaga número 8, y como jefe de la misma se nombra a don José Alcantara Sampelayo, juez de primera instancia.

SEIS AVIONES DE CAZA DERIBAN DOS AVIONES ROJOS

Córdoba.—Una "radio" captada por esta estación, onda extracorta, anuncia que han sido derribados, por seis aparatos de caza del aeródromo de Logroño, dos aviones rojos que se dirigían a San Sebastián.

PROCLAMAS PATRIOTICAS SOBRE IRUN

Córdoba.—Los aviones al servicio del Gobierno de Burgos han pasado esta mañana por Irún, arrojando gran cantidad de proclamas en las que se dice a los marxistas que se entreguen antes de que se proceda a su bombardeo.

EN MALAGA ARDEN MANZANAS ENTERAS DE CASAS

Córdoba.—Es tan grande el despaluste y los crímenes que se están cometiendo en Málaga, que los rojos no dejan de quemar casas y cañas, ardiendo éstas por manzanas completas. Las tropas del Gobierno de Burgos están muy cerca de la capital y pronto darán su merecido a aquellos que han cometido y están cometiendo tantas salvajadas.

EL CORONEL DE CABALLERÍA DON ANTONIO LOPEZ. NO ESTÁ A LAS ORDENES DEL GOBIERNO ROJO

Córdoba.—Se ha desmentido rotundamente lo que se ha venido diciendo de que el coronel de Caballería, don Antonio López, está a las órdenes del Gobierno de Madrid, toda vez que este jefe viene luchando al lado de las fuerzas nacionalistas.

INCAUTACION DE LOS BIENES DEL CAPITALISTA BUSQUETS

Córdoba.—El Gobierno de Burgos ha procedido a la incautación de todos los bienes pertenecientes a la familia Busquets.

ES TAMBIEN DESMENTIDA LA NOTICIA DE QUE MADRID HA RECIBIDO VEINTE APARATOS DE AVIACION

Córdoba.—Se desmiente que el Gobierno de Madrid haya recibido ni espere veinte aparatos, como algunas estaciones de dicho Gobierno manifestaban.

PRIETO PROTESTA CONTRA FRANCIA

Madrid.—El exministro socialista señor Prieto ha radiado un artículo a "El Liberal" de Bilbao, en el que protesta en forma airada, contra el acuerdo firmado por Francia de no intervenir en la situación por que atraviesa España.

Hace constar asimismo que esta resolución, tomada por el Gobierno francés, implicará en lo porvenir en perjuicio de la actual política popular francesa.

DETENIDOS POR LAS MILICIAS DE MADRID

Madrid.—Por las milicias han sido detenidos el exgobernador de Barcelona don Carlos Bas, su hijo don José Luis y el procurador de Tribunales de la capital de Cataluña, don José Vicelo Calatayud.

DETENCION Y ENCARCELAMIENTO DE UN SUBDITO ARGENTINO

Madrid.—Unión Radio dice que ha sido detenido ingresando en la Cárcel Modelo, el subdito argentino Carlos Cavada.

Al tener noticias de esta detención, el encargado de Negocios de la República Argentina en Madrid, se puso al habla con Indalecio Prieto, quien por lo visto es el "factotum" del Gobierno Giral, tratándole del asunto. Según parece, el representante diplomático argentino quiso conocer los motivos de la detención del señor Cavada, para saber si estaban o no justificados.

Se dice que la detención del señor Cavada es debido a la simple sospecha de que es simpatizante con los nacionalistas españoles, y la acusa que éstos defienden.

Parece que la cuestión durará mucho tiempo.

El Consejo de guerra contra los mineros que fueron detenidos en la Pañoleta

Sevilla.—Hoy a las nueve de la mañana, en la Audiencia, tendrá lugar el Consejo de guerra contra los mineros de Río Tinto que el día 19 de julio vinieron a Sevilla en varios camiones cargados de dinamita y fueron detenidos en La Pañoleta.

Como se recordará, uno de los camiones fué volado, y los restantes quedaron en poder de la Guardia civil y detenidos sus ocupantes.

El diputado Luis Cordero Bel, que venía con los mineros, atacó a estos, fúgándose.

Hay sesenta y ocho procesados a quienes se acusa de delito de rebelión.

Hay 300.000 falangistas en España

Y 30.000 EN PIE DE GUERRA EN ANDALUCIA Y EXTREMADURA

Según una estadística recientemente hecha, la Falange Española de las JONS cuenta en la actualidad en España con 300.000 afiliados y en pie de guerra con más de 30.000 solo en Andalucía y Extremadura, sin contar con los del Norte, que son considerables.

EN LAS CANCELLETERIAS EUROPEAS AUMENTA LA SIMPATIA POR EL MOVIMIENTO SALVADOR DE ESPAÑA

Sevilla.—En las cancellerías europeas se advierte por momentos la mayor simpatía por el movimiento salvador de España en contra del marxismo.

TOLEDO ESPERA AL EJERCITO SALVADOR CON BANDERAS BLANCAS

Sevilla.—En la mayoría de edificios de Toledo ha comenzado a enarbolarse banderas blancas ante la próxima entrada de la ciudad de las tropas del Ejército salvador de España.

Los marxistas han comenzado ya a evacuar algunos puntos cercanos a la capital, pues el miedo que tienen ante la presencia de los soldados nacionalistas es enorme.

SE INSISTE EN QUE LARGO CABALLERO HA HUIDO A PARÍS BIEN PROVISTO DE DINERO

Sevilla.—Informan de Huelva que varios jefes marxistas han pasado la frontera huyendo de España.

Han dicho claramente que la causa marxista en España está completamente perdida.

Añaden que San Sebastián está muy próximo a caer en manos del Ejército patriótico.

Insisten en decir que el líder marxista Largo Caballero ha huido a París y afirman que lleva consigo cuanto dinero ha podido coger.

TELEGRAMA DE LOS TELEGRAFISTAS GADITANOS AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Cádiz.—El jefe del Centro de Telegrafistas de Cádiz, en su nombre en el de todo el personal a sus órdenes, ha dirigido el siguiente telegrama al Excmo. Sr. General Queipo de Llano:

"Todo el personal de Telegrafistas adscrito a este Centro, expresa su vivo deseo de hacer llegar a V. E. sus sentimientos de entusiasta adhesión al glorioso movimiento del Ejército salvador de nuestra querida Patria y de felicitación a V. E. por su valiente y patriótica campaña por tan hermoso ideal, protestando al mismo tiempo de las frases injuriosas que por el micrófono le dirigieron unos cuantos telegrafistas de Madrid. Tengo V. E. la seguridad que la inmensa mayoría de los telegrafistas sienten verdadero amor a su Patria y ansían orden, respeto y disciplina. Al unir mis entusiasmos a los de este personal, he de expresar a vuestre cargo desde el primer momento trabajo abnegadamente para dar salida al intenso servicio con nuevas comunicaciones.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército!—Angel del Cid, jefe del Centro".

Este personal de Telegrafistas ha efectuado una suscripción por valor de 473,50 pesetas para el homenaje al soldado.

La columna llamada «Acero» se ha rendido a las tropas que mandaba el teniente coronel Yagüe

Cádiz.—En la provincia de Toledo, en el pueblo llamado Calzada de Gropesa, la columna del teniente coronel Yagüe, a las órdenes del Gobierno de Burgos, ha apresado una fuerte columna de marxistas que se dirigía a atacar a Toledo.

La columna del bravo teniente coronel Yagüe (cercó por completo, a la de marxistas, cayendo en su poder todos ellos y apoderándose también de tres baterías, cañones, ametralladoras, camiones de viveres y municiones.

Los jefes y oficiales fueron hechos prisioneros, pues no intentaron evadirse, entregándose inmediatamente a nuestras fuerzas.

PRUEBAS DE TIRO

Cádiz.—En el día de hoy y hoy a las cinco de la tarde, en el lugar denominado San Francisco, donde están instaladas las baterías antiaéreas, se harán pruebas de tiro frente al Castillo de Santa Catalina. Se pone en conocimiento por las autoridades militares sobre estos actos y no se alarmen por este motivo.